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BELGISCHE KAMER VAN 

VOLKSVERTEGENWOORDIGERS 
CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS DE 

BELGIQUE 

18 december 2018 18 décembre 2018 

MOTIES MOTIONS 

PLENUMVERGADERING 
 

SÉANCE PLÉNIÈRE 
 

______ ______ 

Moties ingediend in plenumvergadering (**) op 18 
december 2018 tot besluit van de interpellaties van:  
 

Motions déposées le 18 décembre 2018 en réunion 
publique de commission (**) en conclusion des 
interpellations de:  

- de heer Daniel Senesael tot de eerste minister over 
"de opvoering van de Belgische ambities om de 
klimaatontregeling tegen te gaan" (nr. 293) 

- M. Daniel Senesael au premier ministre sur "la 
révision à la hausse des ambitions belges pour lutter 
contre le dérèglement climatique" (n° 293) 

  
- de heer Jean-Marc Nollet tot de eerste minister over 
"het door de federale regering aangehouden stand-
punt in verband met de ambities van ons land omtrent 
het klimaat" (nr. 300) 

- M. Jean-Marc Nollet au premier ministre sur "la 
position que le gouvernement fédéral défend quant 
aux ambitions de la Belgique en matière climatique" 
(n° 300) 

  
- de heer Michel de Lamotte tot de eerste minister 
over "het standpunt van België in verband met het 
klimaat, inzonderheid op de internationale conferentie 
van Katowice" (nr. 306) 

- M. Michel de Lamotte au premier ministre sur "la 
position de la Belgique sur le climat et particulière-
ment à la conférence internationale à Katowice" 
(n° 306) 

  
- de heer Marco Van Hees tot de eerste minister over 
"de ambities van België in klimaataangelegenheden 
en het standpunt van ons land op de COP24" (nr. 310) 

- M. Marco Van Hees au premier ministre sur "les 
ambitions belges et la position belge à la COP24" 
(n° 310) 

  
- mevrouw Karin Temmerman tot de eerste minister 
over "de Belgische klimaatambities" (nr. 312) 

- Mme Karin Temmerman au premier ministre sur 
"les ambitions climatiques belges" (n° 312) 
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1. Motie van aanbeveling (15.10 uur) 1. Motion de recommandation (15.10 heures) 
  
De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de heren Daniel 
Senesael, Jean-Marc Nollet, Michel de Lamotte en 
Marco Van Hees en mevrouw Karin Temmerman 
 
en het antwoord van de eerste minister 

La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de MM. Daniel 
Senesael, Jean-Marc Nollet, Michel de Lamotte et 
Marco Van Hees et Mme Karin Temmerman 
 
et la réponse du premier ministre 

  
verzoekt de regering: demande au gouvernement: 
  
- steun te verlenen aan een aanscherping van de 
Europese doelstellingen om de Europese broeikas-
gasuitstoot tegen 2030 met 55 % en tegen 2050 met 
95 % te verminderen ten opzichte van het emissie-
niveau van 1990; 

- de soutenir une révision à la hausse des objectifs 
européens pour atteindre une réduction de 55 % des 
émissions européennes d'ici 2030 et de 95 % d'ici 
2050 par rapport aux émissions de 1990; 
 

  
- het Geïntegreerd Nationaal Energie-Klimaatplan 
(NEKP) te finaliseren overeenkomstig de aan-
scherping van de Europese doelstellingen om de 
Europese broeikasgasuitstoot tegen 2030 met 55 % 
en tegen 2050 met 95 % te verminderen ten opzichte 
van het emissieniveau van 1990; 

- de finaliser le Plan National intégré Energie Climat 
(PNEC) en cohérence avec la révision à la hausse 
des objectifs européens pour atteindre une réduction 
de 55 % des émissions européennes d'ici 2030 et de 
95 % d'ici 2050 par rapport aux émissions de 1990; 
 

  
- de begroting 2019 aan te passen overeenkomstig die 
aangescherpte doelstellingen, meer bepaald om een 
einde te maken aan het besparingsbeleid dat de 
spoorwegen ondermijnt. 

- d'amender le budget 2019 en cohérence avec cette 
hausse des ambitions afin de notamment stopper les 
politiques d'austérité qui attaquent le rail. 
 

  
  
Daniel SENESAEL (PS) Daniel SENESAEL (PS) 
Gwenaëlle GROVONIUS (PS) Gwenaëlle GROVONIUS (PS) 
Laurent DEVIN (PS) Laurent DEVIN (PS) 
  
  
  
  
  
2. Motie van aanbeveling (15.14 uur) 2. Motion de recommandation (15.14 heures) 
  
De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de heren Daniel 
Senesael, Jean-Marc Nollet, Michel de Lamotte en 
Marco Van Hees en mevrouw Karin Temmerman 
 
en het antwoord van de eerste minister 

La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de MM. Daniel 
Senesael, Jean-Marc Nollet, Michel de Lamotte et 
Marco Van Hees et Mme Karin Temmerman 
 
et la réponse du premier ministre 

  
verzoekt de regering: demande au gouvernement: 
  
- er bij de ad-hocinstanties en op de bijeenkomsten die 
eraan gewijd zijn, voor te pleiten: 

- de plaider dans les instances ad-hoc et lors des 
réunions y consacrées: 

  
1. dat België zou toetreden tot de coalitie van de 
landen die pleiten voor een onmiddellijke verhoging 
van de Europese doelstellingen voor de reductie van 
de broeikasgassen tegen 2030; 

1. pour que la Belgique rejoigne la coalition des pays 
qui plaident pour une hausse immédiate des objectifs 
européens de réduction des gaz à effet de serre à 
l'horizon 2030; 
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2. dat België op Europees niveau zou pleiten voor een 
doelstelling voor de reductie van de broeikasgassen 
van ten minste 55 % tegen 2030 en ten minste 95 % 
tegen 2050, in vergelijking met de uitstoot in 1990; 
 

2. pour que la Belgique plaide au niveau européen 
pour un objectif de réduction des émissions de gaz à 
effet de serre de minimum 55 % à l'horizon 2030 et 
de minimum 95 % à l'horizon 2050 par rapport aux 
émissions de 1990; 

  
- ook te pleiten voor een snelle aanpassing van het 
Nationaal Energie-Klimaatplan 2030 (NEKP) zodat: 

- de plaider pour que le Plan National Energie-Climat 
2030 (PNEC) soit rapidement adapté de telle sorte 
qu'il: 

  
1. er in overeenstemming met de door de betrokken 
Parlementen aangenomen interparlementaire klimaat-
resolutie, een traject en maatregelen in kunnen 
gedefinieerd worden; 

1. définisse une trajectoire et des mesures en phase 
avec la résolution interparlementaire sur le climat 
adoptée par chaque parlement concerné; 

  
2. het verenigbaar is met de mechanismen voor de 
herziening van het ambitieniveau waarin het Akkoord 
van Parijs voorziet, zodat het NEKP kan worden 
aangepast zodra de Europese doelstellingen voor 
2030 en 2050 herzien zijn. 

2. soit compatible avec les mécanismes de révision 
du niveau d'ambition prévus dans l'accord de Paris 
de telle sorte qu'une fois les objectifs européens 2030 
et 2050 revus, le PNEC soit adapté. 

  
  
Jean-Marc NOLLET (Ecolo-Groen) Jean-Marc NOLLET (Ecolo-Groen) 
Georges GILKINET (Ecolo-Groen) Georges GILKINET (Ecolo-Groen) 
Meyrem ALMACI (Ecolo-Groen) Meyrem ALMACI (Ecolo-Groen) 
Kristof CALVO (Ecolo-Groen) Kristof CALVO (Ecolo-Groen) 
  
  
  
  

  
3. Motie van aanbeveling (15.21 uur) 3. Motion de recommandation (15.21 heures) 

  
De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de heren Daniel 
Senesael, Jean-Marc Nollet, Michel de Lamotte en 
Marco Van Hees en mevrouw Karin Temmerman 
 
en het antwoord van de eerste minister 

La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de MM. Daniel 
Senesael, Jean-Marc Nollet, Michel de Lamotte et 
Marco Van Hees et Mme Karin Temmerman 
 
et la réponse du premier ministre 

  
verzoekt de regering: demande au gouvernement : 
  
op Europees niveau: à l'échelon européen: 
  
1. de interparlementaire klimaatresolutie van 10 
oktober 2018 op dit punt uit te voeren en zich aan te 
sluiten bij de coalitie van Europese lidstaten die 
vragen om een aanscherping van de Europese 2030 
doelstelling naar minstens –55 % emissiereductie; 

1. de mettre en œuvre sur ce point la résolution 
interparlementaire sur le climat du 10 octobre 2018 et 
de rejoindre la coalition des États membres de l'UE 
qui demandent le renforcement de l'objectif européen 
2030 d'une réduction des émissions d'au moins           
–55 %; 

  
2. expliciet steun te verlenen aan de langetermijnvisie 
van de Europese Commissie van 28 november 2018 
om de Europese economie tegen uiterlijk 2050 
klimaatneutraal te maken. 

2. de soutenir explicitement la vision à long terme 
formulée par la Commission européenne le 28 
décembre 2018, qui fixe l'objectif d'une économie 
européenne climatiquement neutre d'ici à 2050 au 
plus tard. 

  



 
MOT 54 293/001 

 

KAMER-6E ZITTING VAN DE 54E ZITTINGSPERIODE 2018 2019 CHAMBRE-6E SESSION DE LA  54E LEGISLATURE 

 

4 

in België: en Belgique: 
  
1. een bijzondere wet inzake interfederaal klimaat-
beheer die het pad omschrijft richting nuluitstoot voor 
2050 uit te werken en aan het Parlement voor te 
leggen; 

1. d'élaborer et de soumettre au Parlement une loi 
spéciale relative à la gestion du climat définissant le 
parcours vers l'objectif de zéro émission d'ici 2050; 

  
2. op het Overlegcomité een meer ambitieuze versie 
van het nationaal energie- en klimaatplan goed te 
keuren, zodat het voor 31 december aan de Europese 
Commissie kan worden bezorgd; 

2. d'approuver au Comité de concertation une version 
plus ambitieuse du plan national énergie-climat, de 
sorte à pouvoir le présenter avant le 31 décembre à 
la Commission européenne;  

  
3. de kernuitstap tegen ten laatste 2025 te her-
bevestigen en de wettelijk vastgelegde uitstap-
kalender op te nemen in het nationaal energie- en 
klimaatplan; 

3. de reconfirmer la sortie du nucléaire fixée au plus 
tard en 2025 et d'insérer le calendrier de sortie du 
nucléaire établi dans le plan national énergie-climat; 

  

4. een engagementsverklaring uit te spreken om de 
totale energiefactuur van de meest kwetsbare 
gezinnen niet verder te doen stijgen en er bij alle 
toekomstige klimaatmaatregelen zorg voor te dragen 
de lasten billijk te spreiden, zodat de sterkste 
schouders de zwaarste lasten dragen en ervoor te 
zorgen dat de opbrengsten en voordelen van een 
ambitieus klimaatbeleid over de ganse bevolking 
kunnen worden gespreid; 

4. de s'engager explicitement à mettre un terme à la 
hausse de la facture énergétique totale des ménages 
les plus vulnérables et de veiller, dans toutes les 
futures mesures en matière de climat, à répartir 
équitablement les charges, afin que les charges les 
plus lourdes soient supportées par les épaules les 
plus solides et de garantir, en outre, que le produit et 
les avantages découlant d'une politique climatique 
ambitieuse puissent profiter à l'ensemble de la 
population; 

  
5. een btw-verlaging op elektriciteit door te voeren van 
21 naar 6 %; 

5. de réduire de 21 à 6 % le taux de TVA sur 
l'électricité; 

  
6. als overheid een voorbeeldrol op te nemen door 
werk te maken van een doorgedreven energie-
efficiëntie van de overheidsgebouwen en een circulair 
aankoopbeleid te hanteren. 

6. de donner l'exemple en tant qu'État en œuvrant à 
une efficacité énergétique maximale dans les 
bâtiments publics et en appliquant une politique 
d'achat circulaire. 

  
  
Karin TEMMERMAN (sp.a) Karin TEMMERMAN (sp.a) 
  

 
 


